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EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE
Rok 2019
CZESC PISEMNA

Instrukcja dla zdajacego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 16 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgtos
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

2. Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Zakazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt,

Aby zda¢ czgs¢ pisemng egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/

atramentem.

8. Do kazdego zadania podane sa cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

ElE

A T

a\m

9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A’:

W B[ B

11. Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktora uwazasz za poprawna, np.

CIRERRCRN

12. Po rozwiazaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamie¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé
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Zadanie 1.

Srodek ochrony indywidualnej, ktory powinien stosowaé pracownik obstugujacy piec grzewczy, jezeli wsad
stalowy znajdujacy si¢ w piecu jest nagrzewany powyzej 1 100°C, przedstawia rysunek oznaczony litera

A,

..

f"-. .o’

c!l!n.

QO

C. D.

Zadanie 2.

Fragment instrukcji stanowiskowej

Obowigzujgce przepisy wymagaja, aby maszyny stuzace do transportu bliskiego (suwnice, dZwigi, Zurawie) miaty
konstrukcje, ktéra pozwoli bezpiecznie i bez trwatych uszkodzen przeniesc:
a) w przypadku obcigzen statycznych:
* 150% zaktadanego obcigzenia nominalnego w przypadku urzgdzen z napedem recznym,
e 125% obcigZzenia nominalnego w przypadku urzadzen z napedem innym niz reczny;
b) w przypadku obcigzen dynamicznych: 110% zaktadanego obcigzenia nominalnego.

Okresl na podstawie przytoczonego fragmentu instrukcji stanowiskowej, jaki maksymalny cigzar mozna
powoli podnie$¢ i przemie$Sci¢ na niewielka odleglos¢ za pomocg suwnicy o nominalnym udzwigu 80 Mg,

napedzanej silnikiem elektrycznym.

A. 100 Mg
B. 110Mg
C. 120 Mg
D. 125Mg
Zadanie 3.

Ile nalezy zamowi¢ cynku, aby przed uruchomieniem procesu cynkowania ogniowego wypehi¢ wanne
o wymiarach technologicznych 6 000x2 500x2 000 mm? Gestosé cynku wynosi 7 134 kg/m’.

A. 185 Mg
B. 214 Mg
C. 216 Mg
D. 288 Mg
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Zadanie 4.
Sktady chemiczne spiekdw manganowych
2asadowodd Fe Mn SiO, Ca0o MgO dodatek koksu
% % % % % kg/t spieku
0,19 9,49 40,75 11,68 1,90 1,38 110,0
0,48 9,33 37,45 19,72 9,26 1,42 114,5
0,66 7,95 36,54 19,90 13,10 1,53 123,5
0,97 7,62 36,42 17,74 17,37 1,62 134,0
1,10 6,95 35,54 17,78 19,62 1,62 138,5
1,22 6,73 35,10 17,02 20,90 1,70 149,5
1,69 6,51 32,80 16,10 27,24 1,75 159,0
1,72 6,07 31,45 16,16 27,91 1,85 176,5
1,90 6,29 30,60 15,30 29,56 1,82 184,0
2,11 5,74 30,22 14,92 31,51 1,85 189,5
2,36 5,62 28,25 14,84 35,10 191 195,0

Na podstawie danych zawartych w tabeli oblicz, ile koksu nalezy przygotowac¢ do wytworzenia 500 t spieku

manganowego o zasadowosci 0,19 i zawartosci tlenku wapna 1,90%.

A,
B.
C.
D.

Zadanie 5.

184 000 kg
110 000 kg
92 000 kg
55 000 kg

W tabeli okreslono zuzycie podstawowych surowcow przy produkcji brykietow do pieca szybowego,
stosowanego w metalurgii miedzi. Oblicz minimalne zuzycie koncentratu miedzi podczas 25 dni roboczych,

przy dwuzmianowym systemie pracy wydziatu produkujacego brykiety.

A,

B
C.
D

Zadanie 6.

38 000 Mg
28 000 Mg
19 000 Mg
14 000 Mg

ST e Zapotrzebowanie na surowiec
kg/h
Koncentrat miedzi 70 000+95 000
Pyty zwrotne 8 000+16 000
Kamien wapienny 3 000+5 000

Oblicz, ile kg cynku zostanie zuzytych w trakcie kapielowego ocynkowania 1 000 m? cienkiej blachy
stalowej z obu stron, jezeli grubos¢ warstwy cynku powinna wynosi¢ 25 pum, a gestos¢ cynku wynosi

7 134 kg/m’.

ocnwe»

17,84 kg
35,67 kg
178,35 kg
356,70 kg
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Zadanie 7.
Przyrzad pomiarowy wykorzystywany do oceny stopnia zuzycia zgbow kot zebatych walcowych przedstawia
rysunek oznaczony literg

2

Zadanie 8.

Cisnienie tlenu wprowadzanego do instalacji powinno wynosi¢ 3.8 Pa. Okresl na podstawie wskazania
manometru zamontowanego na zaworze butli tlenowej o ile ci$nienie tlenu w butli jest nizsze od zalecanego.

A. 002Pa
B. 008Pa
C. Ol4Pa
D. O1,6Pa
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Zadanie 9,
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wydajnosc
w
kg/m?.-h
1340 CZ35 t. FeO
5 %
1328 s
1336 p
1334 10,4 '//. \
/ \ FeC/
1332 { 830 }10,2 / *\ /
t
1330 828 {10,0 7 /
1322 | 2o | 9,8 X //
1226 | 815 | 9.6 “-—‘,.\.
1322 { 810 | 9.4 B / V4 \
1322 | sos | 9,2 2 \
1320 | soc | 8,0 " |
: 0,1 0,15 0,20 0,25 0,30

0,35

srednica ziaren koksu, cm

Z wykresu przedstawiajacego zalezno$¢ wydajnosci, czasu spiekania i zawartosci FeO w spieku stanowiacym
wsad do wielkiego pieca od $rednicy ziaren koksu w mieszance spiekalniczej wynika, ze wydajno$c¢

spiekania jest maksymalna przy wprowadzeniu do mieszanki koksu o ziamistosci okoto

A.
B.
C.
D.

Zadanie 10,

0,22 cm
0,25 cm
0,30 cm
0,35 cm

PN-EN 10219-1,PN-EN 10219-2

PN-EN 10204-3.1

Warunkidostawy/Terms od deliverance/Bieferbadinung
llosé [szf]
Pozycja Quant Wymlan( wyro!:u [mm)] Masa rzeczywista Nr wytopu Oznaczenie stali + stan dostawy wyrobu
ltem [pes] Product Dimensions [mm] Actual mass Heat No Steel designation + Product delivery condition
Paosition Anzahl | Massedes Erzeugnissees [mm] kg Schmeizen Nr
[stc]
43 50 B80x40x3.0x6000 1430 20817580 S5235JRH
43 50 B0x40x3.0x6000 1430 20227423 S5235JRH
14 48 50x50x4.0x6000 1485 20517482 S235JRH
N }-rl wytuNpu Analiza wytopu [%] /| Chemical composition [%] / Chemische Zusamensetzung [%]
t
P aecd i c Mn si P s cr Ni cu Al Mo N Ti v Nb | CEV
20817580 0.1 0,35 0,021 0,023 0,013 0,04 0.01 0,02 0,008 0.002 0.003 0,002 0,002 0,003 017
20227423 0,10 0,38 0.020 0.011 0,018 0,02 0,01 0,02 0,002 0.002 0.003 0,002 0,002 0,003 017
20517482 0,09 0,35 0.011 0.017 0,023 0,05 0.01 0,02 0,022 0.002 0.004 0,002 0,002 0,003 0,18
Wytrzym g
Polozenie Wyrazna lub e |mpa;rtg:ta E:E%T&ﬁ;'mn
Nr u | dodcinka odcinka umowna Tozclananie WydiuZenie N W
Pozycja He‘"a’t“‘N‘; prébnego probnego | Zginanie|  granica T Elongation Wart— bei | _Uwagi
Item Sehmet Id of the sample | Location of the | Bandt | plastycznosci i aftertracture P aradnia || Remarks
Position | ¢ c2en Id des sample Faliwers | Yield or proof sTenanL s payek dld ' | Bemerku ngen
Nr " Zufgestigekeit Probenanlage| 1|2 | 3 Mean oC
Probenabschnitt Lage des strenght As,% =
Probenabschnitt MPa Rn EEIE e
MPa Mittelwert
1 Z0817580 1711151 L - 284 423 350 = = =
2 20227423 1711166 L - 282 383 36,0 Y - — =
3 Z0517482 1711334 L - 247 372 320 o e - -

Przedstawiony dokument stanowiacy element dokumentacji technologiczne;j to

onwp

karta kalkulacyjna.
swiadectwo odbioru.

karta technologiczna.
norma zuzycia materialow.

Strona

5z16



Pobrano z arkusze24.pl

Zadanie 11.
Ktory z ponizszych zapisow wskazuje, ze pomiar twardosci wyrobu stalowego wykonano metodg Brinella?
A. 500 HV
B. 80 HRB
C. 550HB
D. 60 HRC
Zadanie 12,

Przekroj ksztaltownika stalowego wytworzonego z tasmy stalowej metodg profilowania na zimno
przedstawiono na rysunku oznaczonym literg

A. B. C. D.

Zadanie 13.

Okresl zapotrzebowanie na ztom stalowy do konwertorowego procesu otrzymywania stali, jezeli calkowita
masa wsadu ma wynosi¢ 350 Mg, a udziat ztomu we wsadzie ma stanowi¢ 25%.

A. 52,5Mg
B. 75,0 Mg
C. 87.5Mg
D. 92,0 Mg
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Zadanie 14.

RECEPTURA NAMIARU SPIEKALNI

Pobrano z arkusze24.pl

Wsad Zawartos¢ | Wsad suchy | taczne straty prazenia Sktadniki
Sktadnik wilgotny H20 i redukgcji spieku
kg % kg kg kg

Ruda zelaza

450,0 5 427,5 12,0 415,5
=55% Fe ’ ’ ’ ’
Koncentrat rud Zelaza

435,0 7 405,0 2,4 402,6
=60% Fe ' ’ ' '
Pyt wielkopiecowy 40,0 8 36,8 2,9 33,9
Zgorzelina walcownicza 30,0 2 29,4 -- 29,4
Kamien wapienny 200,0 2 196,0 84,6 111,4
Koks 80,0 8 73,6 66,4 7,2
RAZEM 1235,0 1168,3 168,3 1000

Okresl na podstawie receptury namiaru spiekalni, ile koncentratu rud zelaza o zawarto$ci wilgoci 7% nalezy
wprowadzi¢ do mieszanki spiekalniczej potrzebnej do produkcji 8 ton spieku.

A,
B.
C.
D.

Zadanie 15.

3 240 kg
3420 kg
3 480 kg
3 600 kg

Ktory proces ksztalttowania metalu na goraco nalezy zaplanowaé, aby wytworzy¢ odkuwki przedstawione

na rysunkach?

onw>

Kucie na kuzniarce.

Walcowanie kuznicze.

Prasowanie obwiedniowe.
Kucie swobodne na mlocie.

Strona7z 16




Pobrano z arkusze24.pl

Zadanie 16.
Okresl na podstawie wykresu ile ciggow nalezy zaplanowa¢ w trakcie wytwarzania drutu na ciggarce
wielostopniowe;j, jesli srednica drutu wsadowego wynosi 0,541 mm, a $rednica gotowego drutu ma wynosic

0,125 mm. Liczba ciqgdw
ol

a 3

13 ciggow.

16 ciagow. ot

2

8

17 ciagow.
20 ciggow. 0136

onwp>

T 3

§

Shednica drutu gotowega d, ,mm
e 82 8
8 3 2

§ &

§E g

1400
1284
1778
1080
0991
as09
0765
a702

& 0590

3 0ser
0497
0456
18
4363

z 0834
E 0643

Zadanie 17.

W Kkarcie technologicznej wytwarzania pretow ciggnionych zaplanowano zakuwanie koncowki wsadu
wprowadzanego do ciggarki. Okresl na podstawie diagramu, ktoére urzadzenie nalezy dobra¢ do zaostrzania

wsadu.

, etooa |
A. Kuzniarke. URZADZENIE SPOS0B I M : |
B. Wociskarke. I CACSTRZANIA lZAOSTFEANA
C. Walcarke. | l T |
D. Prasg. walcarka kuznicza walcowanie — |
yvqicurka r-] |
prasa faldowanie — g
y 5 &
mlot =) E 4
ot % 8 &
prasa —I zakuwani 18 M2
: ie — =
i IR
kowarka 8 Z 8
weiskarka N
urzgdzenie do kszt:lb} N |
[(wania_elektromagnet. |~
rozciggarka przewegzanie —
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Zadanie 18.

Olej o wysokiej lepkosci i zawartosci chloru przeznaczony do ciggnienia rur i profili

Beruform STO 3009 C : : o
ze stali Cr-Ni, stali zarowytrzymatych oraz tytanu.

Olej do ciggnienia profili i rur o réznych grubosciach scianek, ze stopow metali

Mastardfaw, E5E 270 niezelaznych, mosigdzu i niklu oraz stopéw miedziowo-niklowych.

Olej do smarowania wewnetrznego przy ciggnieniu rur miedzianych (operacje

Masterdraw 560 korcowe), o $ciankach cienkich i sciankach o sredniej grubosci.

Mieszalny z wodg koncentrat oleju do walcowania przeznaczony do walcowania

Kubitrac P 50 . o . S
pielgrzymowego rur z miedzi i stopdw miedzi.

Okresl na podstawie tabeli, ktory olej nalezy zastosowac do ciggnienia profili ze stopu CuZn19Sn.

A. Beruform STO 3009 C
B. Masterdraw EBE 270
C. Masterdraw 560

D. Kubitrac P 50

Zadanie 19.

Wartosci i kolejnos¢ gniotow do walcowania blach 14 x 2000 x 6000 mm

Wymiary pasma Srednica Temperatura sred ni nacisk
Nr Ah walcow jednostkowy
Przepustu grubosé | szerokosé | dilugosé - A D meﬂtalu -
mm mm m mm € MPa
0 200 1600 2,5 - - - - -
1 183 1740 2,5 17 1,09 1034 1200 53
2 153 2070 2,5 30 1,19 1034 1197 53
3 113 2070 3,37 40 1,35 1034 1192 58
4 a3 2070 4,60 30 1,36 1034 1183 63
5 60 2070 6,28 23 1,38 1034 1167 72
6 44 2070 8,56 16 1,36 800 1147 82
7 32 2070 11,77 12 1,38 800 1120 94,4
8 24 2070 15,70 8 1,33 800 1081 114,0
9 19 2070 19,83 5 1,26 800 1034 132,8
10 16 2070 23,55 3 1,19 800 985 146,4
11 14,5 2070 26,00 1,5 1,10 800 940 147,2
12 14,0 2070 26,91 0,5 1,04 800 900 133,2

Okresl na podstawie tabeli warto§¢ gniotu bezwzglednego, ktory nalezy zastosowaé w dziewiatym przepuscie
przy walcowaniu blachy o koncowej grubosci 14 mm.

A. 0,50 mm
B. 1,04 mm
C. 1,26 mm
D. 5,00 mm
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Zadanie 20.
Poréownanie wlasciwosci spiekanych stali wysokomiedziowych (0,8% C)
Stal wysokomiedziowa Stal wysokomiedziowa
Zawartote | otmmanapner A DR
cu spiekanie mieszanki proszkow infiltracje spieku
% e wytrz_y ma.{oéc A wytrz.yma.{oéc
/cmg na zginanie Ry g/cmg na zginanie Ry
: MPa MPa
15 6,8 640 7,1 1160
20 7,1 600 7,4 1280
25 7,2 400 7,7 1400
30 7,1 400 7,4 1150

Okre$l na podstawie tabeli, ktéry sposob wytwarzania stali wysokomiedziowej gwarantuje otrzymanie
materiatu o najwickszej wytrzymalo$ci na zginanie.

A. Spiekanie mieszanki proszkow zawierajacej 15% Cu.
B. Spiekanie mieszanki proszkow zawierajacej 25% Cu.
C. Infiltracja miedzia spieku zelaza o porowatosci ok. 15%.
D. Infiltracja miedzig spieku zelaza o porowatosci ok, 25%.

Zadanie 21,
Wskaz, ktore zabiegi obrobki cieplnej nalezy zaplanowac przy ulepszaniu cieplnym odkuwek stalowych.

A. Hartowanie na wskros$ i odpuszczanie niskie.

B. Hartowanie na wskros i odpuszczanie wysokie.

C. Hartowanie powierzchniowe i odpuszczanie niskie.
D. Hartowanie powierzchniowe i odpuszczanie $rednie.

Zadanie 22,
g w ; . Faoec T4
cs. __.,--"'"'"—__ b : 100 °C —
& 400 ﬂ‘ 150 °C i
& ! ! :
2 '~\\|. | -5°C
. o _}//
§ 0 [ / 200°¢ | |
e - e
% 20 =30
2 0 | ! ?
0 1 7 3 1 5 6

Czas starzenia dni

Okresl na podstawie wykresu w jakich warunkach nalezy przeprowadzi¢ starzenie duraluminium, aby
uzyskac najwigksza wytrzymalosé na rozcigganie tego stopu.

Temperatura 20°C, czas ~ 4 dni.
Temperatura 100°C, czas ~ 1,5 dnia.
Temperatura 150°C, czas ~ 20 godzin.
Temperatura 200°C, czas ~ 12 godzin.

onwp
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Zadanie 23.

Schemat zmian temperatury stali niestopowej w trakcie obrobki cieplnej, ktory sprzyja powstawaniu
struktury sferoidytu, przedstawiono na wykresie oznaczonym literg

OC A
g +950° - o O\ —
S aem|. B8Z90  gop-gs0°C o F NN —
B A - N—"——- 5(My
g™ g
3 g
< 160+180 °C §
Cﬂ-m Czas
A, B
] b
/‘153
- —— S—— . S, A
S Ary S A
s/ & A
S
s 5
Lzas = Czas
C D.
Zadanie 24,

Ktorg metodg oczyszczania powierzchni blach stosuje si¢ przed nakladaniem ochronnej warstwy cynku
na blachy karoseryjne w procesie ciagtego cynkowania elektrolitycznego?

A,
B.
C.
D.

Zadanie 25.

Bebnowanie.
Srutowanie.

Piaskowanie.
Wytrawianie,

Ktory sposob naktadania antykorozyjnych warstw ochronnych stosuje sie¢ najczesciej do stalowych
elementow barier drogowych, ktadek dla pieszych i wiaduktow?

onwp

Cynkowanie elektrolityczne.
Chromowanie dyfuzyjne
Cynkowanie ogniowe.
Cynowanie ogniowe,
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Zadanie 26.
R Rpo,2 A
Gatunek MPa | MPa % HB Struktura osnowy metalowej
min. | min. | min.
EN-GJS-900-2 900 600 2 280+360 bainit lub martenzyt odpuszczony
EN-GJS-800-2 800 450 2 245+335 perlit lub struktury odpuszczania
EN-GJS-700-2 700 420 2 225+305 perlit
EN-GJS-600-3 600 370 3 190+270 perlit + ferryt
EN-GJS-500-7 500 320 7 170+230 perlit + ferryt
EN-GJ5-450-10 450 310 10 160+-210 | ferryt
EN-GJS-400-15 400 250 15 130+180 ferryt
EN-GJS-400-18 400 250 18 130+180 ferryt
EN-GJS-350-22 350 220 22 <150 ferryt

W dokumentacji dotyczacej wyrobow z zeliwa sferoidalnego zapisane zostaly nast¢pujace warunki
techniczne zamowienia: umowna granica plastycznosci > 300 MPa wytrzymalo$é na rozcigganie > 400 MPa,
wydtuzenie < 7%, twardo$¢ < 335 HB, struktura osnowy metalowej - perlityczna. Okresl na podstawie tabeli,
ktory rodzaj zeliwa sferoidalnego spetnia te wymagania.

A. EN-GJS-900-2
B. EN-GJS-700-2
C. EN-GJS-600-3
D. EN-GJS-500-7

Zadanie 27,

Okresl na podstawie wykresu przy jakiej zawartoSci cyny wytrzymalo$é na rozcigganie brazu cynowego
w stanie wyzarzonym jest najwyzsza.

% MPa
A, ~22%Sn ' '
70 700
B. ~14% Sn < LV \ 3
e T "
C. ~12% Sn L 50 -‘uf N 500 ‘&
0 s —T N \ S
D. ~ 8% Sn g —7 i N X E
S 30} et M N 300 3,
‘2\ / | \ \“\ = g
[ [ | [~ wyZarzony
o 4 8 12 16 20 24 94 —— —— hartowany | odpuszczony
Zawartos¢ Sn
Zadanie 28.

Ktore badanie nalezy przeprowadzi¢, aby okresli¢ stopien utlenienia proszku metalu?

Zbada¢ rozktad wielkosci ziaren proszku.
Wykona¢ pomiar straty wodorowe;.
Okreslic cigzar nasypowy proszku.

Sawp

Oznaczyc sypkos¢ proszku.
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Zadanie 29,
$20,2%1 $14,9%05 $20,2%1
— L
B _34_ g = 1
= 1
5—45° T
75 —1778%2
—— - 315%3

Okresl na podstawie rysunku przedkuwki, ktore z wymienionych przyrzadéw pomiarowych nalezy dobra¢ do
oceny zgodnos$ci wymiaréw potwyrobu z dokumentacja.

A. Mikrometr do pomiarow zewnetrznych i promieniomierz.

B. Przymiar kreskowy i gleboko$ciomierz mikrometryczny.

C. Wysokosciomierz mikrometryczny i macki zewngtrzne.
D. Suwmiarke uniwersalng i przymiar kreskowy.

Zadanie 30.

Ktora z wymienionych metod badan nalezy zastosowa¢ do okreSlania wytrzymatosci spieku, ktory
ma stanowi¢ wsad do procesu wielkopiecowego?

A. Probe bebnowa.
B. Oznaczenie porowatosci.

C. Oznaczenie gestoscl pozorne;.
D. Pomiar temperatury topnienia.

Zadanie 31.

Przyrzad pomiarowy shuzacy do analizy sktadu spalin z pieca grzewczego przedstawia rysunek oznaczony
litera

cchv 0.00a]
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Zadanie 32.
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Ktorg z wymienionych prob technologicznych nalezy przeprowadzi¢ w celu wykrycia wad wewngtrznych
i okreslenia podatnosci na odksztatcenia plastyczne walcowki o przekroju okragtym i srednicy ¢ = 4,3 mm?

A.
B.
C.
D.

Zadanie 33.

Prébe udarnoscei.

Probe ttocznosci.

Probe podwojnego zginania,

Probe dwukierunkowego przeginania.

Przyrzad pomiarowy przeznaczony do doktadnego pomiaru wewngtrznej Srednicy pierscienia przedstawia
rysunek oznaczony litera

Zadanie 34,

Przeprowadzono prébe rozciggania i uzyskano wykres zamieszczony na rysunku. Oblicz warto$¢ gornej
granicy plastycznosci badanego materiatu, jezeli do badania zastosowano probke o przekroju So= 115 mm?

F

A. 191 MPa [I\I]‘
B. 252 MPa 47 000 —
C. 287 MPa n— ..
D. 409 MPa 29 000

22 000

A Limm
Zadanie 35.

Na fotomikrografii przedstawiono strukturg

cCaw>

stali szybkotnacej.
niskoweglowe;j stali niestopowe;.
zeliwa szarego o osnowie ferrytyczne;j.

. . . . . 40
zeliwa sferoidalnego o osnowie ferrytyczno-perlityczne;. %a ¢

D el
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Zadanie 36.

Ktory przyrzad pomiarowy nalezy zastosowac¢ do szybkiego okreslenia sktadu chemicznego stali?
A. Dylatometr.
B. Spektroskop.

C. Tensometr oporowy.
D. Mikroskop elektronowy.

Zadanie 37.
Po obcigciu nadlewu wykonano fotografi¢ przekroju wlewka. Ktora wade wlewka wskazano na fotografii
strzatka?

A. Niezgrzany pecherz wewnetrzny.
B. Pgcherz podskorny.
C. Jame usadowa.
D. Zazuzlenie.
Zadanie 38.

Wskazanie na podzialce suwmiarki uniwersalnej wynosi

A, 10,645 mm
B. 16,45 mm
C. 17,405 mm
D. 3445 mm W 0 ST LT viaEin g

i 38
B L O o L L O B L B

L L L
o 1 =
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Zadanie 39.

Na podstawie wskazan mikrometru okresl warto$¢ pomiaru.

oawp

Zadanie 40.

52,92 mm
52,38 mm
47,38 mm
4742 mm

Pobrano z arkusze24.pl

30
35
40
45

55 50

/!II,IIII|IIII|IIII\\\\\

Na rysunku przedstawiono schematycznie zasade nieniszczacego lokalizowania wad wewnetrznych

w wyrobach. Jaka metode badania zastosowano?

caw>

Magnetyczno-proszkowy.
Pradow wirowych.
Rentgenograficzng.
Ultradzwigkowa.
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